

до человеком
ивится



унист
ий
аевич
ЯВЦЕВ
то-
гном

ает
ться
аном,
цать

ло
пор,
н
ел

лся
т

ы
ров
чен
дином
астке

е

ают:

д
ктив
им

ьных
д
шает
нение
ых
ий.

Вопрос — Ответ

Свинка среди яблонь?

Все мы знаем, что с обилием продовольствия у нас в городе туго. Многие садоводы на своих участках держат птицу, кролика, свиней. Мне кажется, что желающим содержать домашнюю живность было бы больше, если бы людям дали в собственность небольшие земельные наделы.

Вот от первого к шестому саду металлургов идет водовод. Почему бы возле него не нарезать землю? Каждый садовод сумел бы ее использовать. На участке можно посеять траву, посадить корнеплоды, кукурузу. Короче говоря, получить подспорье для того, чтобы прокормить скотину. Я думаю, меня поддержат многие садоводы. Будет земля — будет мясо. Каждый сумеет обеспечить семью, а излишки можно продавать. Такое вот у меня предложение.

В. И. ПОНОМАРЕВА.

Мнение относительно этого предложения высказал пред-

седатель комиссии профкома ММК по садоводству, огородничеству и гаражным кооперативам Владимир Николаевич ИСАЕВ:

— На первый взгляд, предложение кажется перспективным. Но давайте рассудим. Вопрос не в том, где, как, кому и сколько нарезать земли. А именно в том, что по «Типовому уставу садоводческого товарищества» садовод имеет право «содержать на выделенном ему участке птицу, кроликов и нутрий (в клетках и вольерах), пчел при обязательном соблюдении санитарных и ветеринарных правил и без ущерба нормальному отдыху на соседних садовых участках». Теперь подумаем: есть ли необходимость в приобретении земли, трудоемкой по обработке, если ту же свинью, козу или корову на участке держать не полагается? Наверное, нет. Кстати, любителям — членам кролиководческого общества, земля нарезается по установленному порядку.

Где взять кассеты?

Пишу я не только от себя лично, а от имени всех работников комбината, получивших импортные магнитофоны. За магнитофоны мы благодарны и руководству ММК, и профкому. Но дело в том, что импортных кассет к нашим магнитофонам нет в продаже. А покупать кассеты у спекулянтов и кооператоров по 25—30 рублей многим не по карману.

А ведь владельцам видеосистем выделялись и видеокассеты. Какой выход искать нам?

Е. ЗАЙЦЕВ,
работник листопрокатного цеха.

На письмо ответил председатель комиссии профкома ММК Владимир Николаевич ИСАЕВ: — Сейчас отдел внешнеэкономических связей комбината ведет переговоры с инофирмами по вопросу приобретения кассет для импортных магнитофонов. Предполагается закупить ориентировочно 50 тысяч кассет. Они будут распределяться в первую очередь между владельцами магнитофонов.

В партийном комитете комбината
«Заботу» не снимать
с контроля

На очередном заседании парткома комбината рассматривался ход выполнения постановления «О повышении роли администрации и общественных организаций комбината в реализации программы «Забота».

Председатель комиссии программы «Забота» Г. Г. Чугунников проинформировал о главных направлениях ее реализации.

При УЖКХ создано отделение социальной помощи для престарелых одиноких людей и инвалидов. 18 социальных работников этой службы обслуживают 197 пенсионеров. Это составляет две трети от числа нуждающихся в обслуживании и помощи бывших работников комбината. Еще 100 человек находятся на обслуживании в районных отделениях соцобеспечения. Они все чаще обращаются с просьбой взять их под свою опеку. Было бы правильным это сделать.

— Что сделано для помощи остро нуждающимся пенсионерам из средств комбината и кооперативов? К 60-летию города каждому подопечному службы социальной помощи комбината и районных отделений соцобеспечения выделено по 75 рублей, — сообщил Г. Г. Чугунников. — Недавно кооператив «Металлострой» пожертвовал средства малообеспеченным бывшим работникам комбината, и каждый получил от 50 до 100 рублей.

В течение двух месяцев обеспечивалось бесплатное питание через общепит комбината для одиноких пенсионеров. За прошлый год через цеховые комитеты профсоюза оздоровлено по путевкам в санаториях-профлакториях и домах отдыха около 2500 ветеранов. В наступившем году запланировано десятую часть всех путевок выделить нуждающимся в лечении и отдыхе пенсионерам.

Во всех этих непростых делах и многочисленных хлопотах многое делает совет ветеранов комбината: составлена картотека пенсионеров, ведется учет нуждающихся в ремонте квартир, улучшении жилищных условий, топливе, транспортных средств для хозяйственных нужд, денежной помощи. Немало заботы проявляет медсанчасть комбината: 127 пенсионеров поставлены на учет, по месту жительства для них созданы комнаты здоровья и, врачи ведут прием.

Сделано немало. Однако общекорпоративная комиссия по программе «Забота» чаще всего работает по отдельным направлениям, не решая проблемы в комплексе.

Последовали вопросы:

— Сколько пенсионеров на комбинате?

— По нашим подсчетам около 25000.

— Учитывается ли характер просьб ветеранов? Кто конкретно удовлетворяет их нужды?

— Официально мы не разрабатывали перечня, чем и как помогать. Однозначно одно: каждый пенсионер вправе обращаться за помощью в свой цех, где ему и должны помочь.

— По поводу установки пенсионерам телефонов. В большинстве своем это старые люди, и телефон нужен им не как роскошь, а как необходимость. Однако при обращении в ГорПТУС совету ветеранов отказывают, ссылаясь на то, что в строительстве новой АТС комбинат помощи не оказывает.

— Дела обстоят далеко не так. По привычке городские власти и руководители части предприятий нашли удобную отговорку. На самом деле нет, наверное, ни одного объекта соцкультбыта, в строительстве которого не было бы доли средств комбината. Это же можно сказать и о строительстве новой АТС.

— Газета «Магнитогорский металл» вышла с инициативой не взимать квартплату с пенсионеров с наиболее низкой пенсией. Ответа мы не получили. Обсуждался этот вопрос в комиссии?

— Он в стадии проработки. Все упирается в средства: появится на

Почта редакции

Пошел второй год, как нас обслуживает созданный при УЖКХ комбината отдел социальной помощи одиноким пенсионерам, бывшим работникам ММК. Огромное спасибо руководству комбината за проявленную о нас заботу. Помимо облегчения быта это очень ценно как моральная поддержка. Особо хочется поблагодарить заведующую отделением социальной помощи Н. Н. Степанову и сотрудницу Л. И. Маркову за отличное обслуживание не по обязанности, а от души. Мы также благодарны кооперативу при УКСе комбината за оказанную нам материальную помощь.

Б. Г. ФАЙНБЕРГ и Х. Ю. БЕРКОВИЧ,
бывшие работники комбината.

комбинате такая возможность, вопрос может быть решен положительно.

— Партком, администрация, профсоюзный комитет комбината уделяют программе «Забота» много внимания, — продолжил разговор председатель совета ветеранов ММК В. Н. Серышев. — кооператив «Металлострой» выделил совету ветеранов 150 тысяч рублей. Материальная помощь оказана 1905 пенсионерам с невысокой пенсией. Сейчас опять готовимся к подобной операции: кооператив выделил нам еще 100 тысяч рублей. Помогать пенсионерам надо. Но нередко приходят 80-летние старики и просят выделить автомобиль, дорогостоящую мебель, видеомагнитофон... Ясно, не для себя просит старый человек. Приходится объяснять, что товары эти — для работающих на комбинате, а внук пусть заработает сам.

Разговор получается нелицеприятный, но мы вынуждены его вести. Нельзя не сказать: комсомол не участвует в программе «Забота». А ее помощь нужна.

Секретарь комитета комсомола Игорь Баландин откликнулся так:

— Невозможно не принять упрека в наш адрес, мы действительно не занимаемся этими делами. Кривить душой не буду: у нас нет планов на этот счет. Думаю, тимуровские команды сегодня никого не устроят. Надо искать другие, по-настоящему действенные меры.

Очень многое в облегчении жизни пенсионеров, по словам члена совета ветеранов М. А. Высоцкого, зависит от цеховых партийных вожаков: если партийный лидер с душой, то в цехе не забывают своих бывших работников. Но есть и другие примеры: листопрокатный ни разу не дал списка своих пенсионеров для оказания им помощи. А такие коллективы, как ЛПЦ № 5, 6, 7, 8 занимаются этим постоянно, не обделяют ветеранов ни продуктами питания, ни дефицитными товарами, ни моральной поддержкой.

Зам. начальника УЖКХ В. А. Владимирцев сообщил, что отделение социальной помощи получает всестороннюю поддержку и понимание. Недавно ПТНП выделило для подарков подопечным службы 180 наборов посуды. Комбинат питания отпустил тонну мяса, АТЦ выделил автомашину для его доставки по домам пенсионеров. Однако есть перебои в выделении автомашин.

Председатель совета ветеранов ГОП М. Е. Горшков заявил:

— На комбинате много пенсионеров 50—55-летнего возраста. Разве им не чужны стенки, автомобили, видеоаппаратура? Особого внимания сегодня требуют ветераны войны, ведь нынешний год — год 45-летия Победы. И мы должны оказать им должное внимание. Нельзя не заметить и того факта, что в цехах многие профсоюзные комитеты сложили с себя заботу о пенсионерах, переложив ее на плечи советов ветеранов.

Завершая заседание бюро, зам. секретаря парткома А. Л. Матруев отметил:

— Там, где в цехах люди душевные, там с пониманием относятся к проблемам стариков, а где черствые — обстановка только накаляется. И примеров тому великое множество.

Нерешенных вопросов еще много. Поэтому реализация программы «Забота» осталась на контроле парткома.

Записала Н. БАРИНОВА.

Мини-интервью

ЗА ЗДОРОВЬЕМ—
В ПРОРУБЬ

Хотите быть всегда здоровыми, бодрыми, не страдать простудными заболеваниями? Становитесь моржами. Начинать можно с завтрашнего дня. Скажете: какое моржевание — весна на дворе?

— Самое время, — считает морж с 20-летним стажем, машинист электровоза ЖДТ комбината Николай Иванович Бояркин. — Нужна подготовка не менее полугода.

— Николай Иванович, расскажите, с чего начинать?

— С ежедневного прохладного душа, постепенно понижая температуру воды. Надо приучить организм к холодной воде.

— Как вы стали моржом?

— Лет двадцать назад отды хал зимой в Тургойке. Подожу как-то к озеру, и поразился: в полынье плескались женщины. Приехал домой и начал с процедуры, о которой рассказал вам.

— Вы занимаетесь в секции?

— Нет, это нельзя назвать официальной секцией или клубом. Нас, любителей зимнего плавания, где-то человек десять. Собираемся зимой два-три раза в неделю на водной станции ММК.

— Состав вашей группы?

— У нас есть врач городской больницы, четыре спасателя водной станции, работающие здесь по совместительству, основная же их работа — на комбинате, вот я, железнодорожник ММК, из городских организаций.

— Скажите, трудно ли для вас погружаться в ледяную воду?

— Усиле какое-то, конечно, требуется. Но уже в воде неприятных ощущений нет никаких. Поплаваешь, выберешься на лед и бегом метров пятьдесят. Затем в здании лодочной станции разотрешь крепко полотенцем, и — как вновь родился. Настроение, бодрость, очень приятные эмоции! Советую!

— Болеете ли вы?

— У меня нет даже медицинской карточки. Сколько занимаюсь зимним плаванием, ни разу не сидел на больничном.

— Как бы взглянуть на это?

— Весной мы бросаем занятия на реке — вода грязная. А вот зимой — пожалуйста. Снег, лед кругом, полынья дымится парком — хорошо!

Записала Н. БАРИНОВА.

Спорт

ЛУЧШИЕ—У НАС

С 18 по 21 марта в карельском городе Петрозаводске состоялось первенство Российской клуба по биатлону. В нем приняли участие представители ДЮСШ и ДЮСШОР из тридцати пяти городов РСФСР. Челябинскую область представляли магнитогорцы — пятеро спортсменов из детской юношеской спортивной школы олимпийского резерва спортклуба «Магнит».

В гонках с двумя огневymi рубежами на 7,5 км третье место при 24 мин. 45 сек. и трех минутах штрафа у Алексея Харькина, седьмое место при 25 мин. 43 сек. и трех минутах штрафа у Евгения Меньшикова. Оба — учащиеся СПТУ-13, тренируются у Сергея Александровича Елланова. В гладких гонках на 15 км четвертое место у А. Харькина.

В соревнованиях среди девушек у Екатерины Галкиной — педучилище № 1, седьмое место в гладких гонках на 7,5 км, одиннадцатое в гонках с двумя огневymi рубежами на 5 км. Катя — воспитанница Виктора Фомича Медведева.

В эстафете 3 по 5 км участвовали Е. Галкина, А. Харькин, Е. Меньшиков. Результат их выступления — первое место. В общем зачете команда Челябинской области оказалась лучшей.